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Balance del glucólisis 

El balance del glucólisis tiene que tener en cuenta que la producción de dos moléculas 

de gliceraldehido-3-fosfato hará que se duplique el balance de la ruta explicada.  

Una molécula de glucosa (6 Carbonos) consume 2 ATP y 2 NADH en la primera fase y 

produce una molécula de piruvato y 2 ATP por cada molécula de G3P, lo que hace un 

total de 4 ATP producidos. 

[box type=»shadow» align=»aligncenter» class=»» width=»»]Así el balance final de 

la glucólisis es: Glucosa (C6H12O6) + 2 ADP + 2 Pi + 2 NAD ⟶ }}}»> 2 

Piruvato (C3H4O3) + 2 ATP + 2 NADH + 2 H+.[/box .  

          Paso 1: Fosforilación de la glucosa mediante la hexoquinasa 

 Glucosa + ATP => Glucosa-6-fosfato + ADP (hexoquinasa) 

o Paso 2: Isomerización de la glucosa-6-fosfato mediante la Glucosa-6-

fosfato isomerasa 

 Glucosa-6-fosfato = Fructosa-6-fosfato (glucosa-6-fosfato isomerasa) 

o Paso 3: Fosforilación de fructosa-6-fosfato mediante 

fosfofructoquinasa-1 

 Fructosa-6-fosfato + ATP => Fructosa-1,6-bifosfato + ADP (fosfofructoquinasa-

1 PHK-1) 

o Paso 4: Producción de dihidroxiacetona fosfato y gliceraldehído-3-

fosfato mediante aldolasa 

 Fructosa-1,6-bifosfato = dihidroxiacetona-fosfato + gliceraldehído-3-fosfato 

(aldolasa) 

o Paso 5: Isomerización de la dihidroxiacetona-fosfato en G3P mediante 

triosa fosfato isomerasa 

 Dihidroxiacetona-fosfato = gliceraldehído-3-fosfato (triosa fosfato isomerasa) 



o Paso 6: Oxidación del G3P mediante Gliceraldehído-3-fosfato 

deshidrogenasa 

 gliceraldehído-3-fosfato + NAD+ + P => 1,3-bifosfoglicerato + NADH + H+ 

(gliceraldehído-3-fosfato deshidrogenasa GAPDH) 

o Paso 7: Obtención de 3-fosfoglicerato y ATP mediante fosfoglicerato 

quinasa 

 1,3-bisfosfato + ADP = 3-fosfoglicerato + ATP (fosfoglicerato quinasa PGK) 

o Paso 8: Isomerización de 3-fosfoglicerato a 2-fosfoglicerato mediante 

fosfoglicerato mutasa 

 3-fosfoglicerato = 2-fosfoglicerato (fosfoglicerato mutasa) 

o Paso 9: Obtención de fosfoenolpiruvato mediante enolasa 

 2-fosfoglicerato = fosfoenolpiruvato + H20 (enolasa) 

o Paso 10: Defosforilación de piruvato y ATP mediante piruvato quinasa 

 fosfoenolpiruvato + ADP = piruvato + ATP (piruvato quinasa)  



 


